

“惠商保”实施1年

我市2081户个体户获赔2815万元

本报讯（记者 刘剑）“惠商保”是我省为个体工商户打造的全国首个省级统筹实施的个体工商户保险保障项目，首期从去年9月开始至今年8月底结束，我市2081户个体工商户获得理赔2815.79万元。

据了解，“惠商保”引入商业保险机制，由省、市、县（区）三级财政全额出资，通过承保能力强、服务质量好、有良好风

险管理能力的保险机构，为正常开业经营的个体工商户提供保障。为保证项目顺利实施，在市委、市政府的关心支持下，市县两级不仅足额投入预算900余万元，在全省各地市中率先完成首期保费支付工作。作为普惠性保险保障项目，“惠商保”设置了持续经营、经营财产损失、从业人员人身伤亡、第三者人身伤亡或财产损失4个险种，精准匹配个体工商户经营实际

和风险特点，且不设免赔限额。个体工商户无须办理任何投保手续，免费参保、免申即享，在不增加个体户经营负担的基础上，有效缓解了个体工商户的后顾之忧，提振了经营信心。同时，为切实增强个体工商户抵御风险能力，市场监管部门同步还开展了风险减量服务，在个体工商户集中的商圈、市场、街区，利用风险防控知识宣传、安全物资发放、风险排查及应急

演练等多种方式，提升个体工商户的安全意识与风险应对能力。

采访中，市市场监督管理局相关负责人表示，目前市场监管部门已经根据省级安排，启动项目第二期的各项工作，“惠商保2.0”不仅将完善更多场景下的理赔服务，同时也将服务对象延伸至转型升级为公司的“个转企”经营者，为推动个体经济高质量发展继续保驾护航。

小伙多脏器衰竭命悬一线

多学科联动为患者赢得生机

本报讯（记者 高燕）日前，市二医院肿瘤医院内科、血液透析科、麻醉科等多学科协作，成功抢救了一名多脏器衰竭患者，不仅在与时间赛跑中跑出“加速度”，也为患者赢得了生机。

该患者年仅23岁，已被先天输尿管狭窄的病痛折磨十余年，近几年又出现尿血等症状，近期病情愈发严重，被市二医院肿瘤医院收治。

因患者各项检验指标均报危急值，处于多脏器衰竭状态，随时有生命危险，该院立刻组织多学科会诊，经快速评估后立即为患者进行了气管插管，在行“经颈内静脉穿刺透析置管术”后，紧急上机行血液透析治疗。

抢救过程中，患者又出现呼吸急促、呕吐不断，四肢末梢冰冷等症状，且处于休克状态，甚至连血都无法引出，透

析机频繁报警。

吸氧、心电监护、补液、输血……经过医护人员积极抢救，患者血压正常后紧急透析治疗2小时，成功度过诱导透析阶段，病情转危为安。目前，患者需规律透析，该院建议其行人造输尿管手术，患者家属也在积极联系上级医院，以便得到更全面的诊治。

小手暖夕阳 敬老献真情

平城区23校五洲分校开展志愿服务活动

本报讯（记者 丁亚琴）今年10月是第15个全国敬老月。为传承中华民族尊老爱幼的优良传统，发扬敬老爱老的社会风尚，10月24日，平城区23校五洲分校组织学生志愿者到五州帝景社区居家养老服务，开展“小手暖夕阳 敬老献真情”志愿服务活动。

在居家养老服务中心，学生志愿者们拿起扫帚、抹布等工具，认真地为老人们打扫房间、整理床铺，让老人们的居住环境更加整洁舒适。随后，学生们为老人们表演了精彩的文艺节目，从歌曲演唱《幸福大同》到小提琴演奏《花儿为什么这样红》，再到诗歌朗诵《尊老爱老 从我做起》，以及充满现代气息的街舞表演与传统艺术形式的书法展示，表达了学生们对老一辈人的崇高敬意与美好祝福。老人们看得津津有味，脸上洋溢着幸福的笑容。



本报记者 韩蕊 摄

非遗布艺手工培训进社区



社区居民展示亲手制作的布艺作品

龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）经过20天的培训，日前，平城区大庆路街道举办非遗手工进社区（布艺手工）作品展示会，展示了居民们亲手制作的布艺作品。

培训由大庆路街道主办，特邀非遗传承人吴秀梅为社区居民进行培训。吴秀梅讲述了布艺手工的渊源，展示了各式各样的布艺作品，激起大家浓厚的学习兴趣。

展示会上，居民们纷纷拿出自己的得意之作，有南瓜、葫芦、茶垫、双鱼等挂件，还有向日葵、莲蓬项链及绣花包。栩栩如生的南瓜挂件、灵动的双鱼挂件、精致的绣花包，引起围观人群啧啧称奇。“希望今后多举办这样的活动，让居民们的生活更丰富多彩。”文化西街社区居民项宝玲说。

百万入室盗窃案破获 两名嫌疑人落网

本报讯（记者 尚铁军）近日，经过两天三夜连续奋战，浑源县公安局刑侦大队成功破获一起数额巨大的入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人2名，挽回经济损失97.95万元。

10月11日22时许，浑源县公安局刑侦大队接指挥中心110指令称，永安镇某小区居民王某某家中被盗，107.5万元现金不翼而飞。接警后，警方立即行动，连夜进行现场勘查、案情分析，初步认定系熟人作案。民警以小区为中心，对周边主干道监控视频进行追踪。经过两天三夜的线索整合、分析研判、调查取证等工作，发现曹某某、薄某某二人有重大作案嫌疑。

10月14日上午，民警将犯罪嫌疑人曹某某、薄某某抓获，当日13时许找到第一笔50万元赃款。

到案后，两名犯罪嫌疑人均抱有侥幸心理，对盗窃行为矢口否认，拒不交代。面对大量的证据，曹某某、薄某某不再镇定、逐渐慌张，如实交代了犯罪事实。今年5月份，犯罪嫌疑人曹某某见好友王某某家中放有大量现金，便萌生了占为己有的想法。10月9日，曹某某与薄某某密谋，并于10月11日中午乘王某某家中无人之际实施盗窃，得手后两人平分赃款。

目前，已顺利找到第二笔账款47.95万元，剩余部分被两名犯罪嫌疑人挥霍一空。两名犯罪嫌疑人已被浑源警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无牌无证醉驾摩托 一男子被行拘20日

本报讯（记者 尚铁军）10月18日17时许，浑源县公安局交通管理大队二岭中队民辅警在县城永安西街州衙附近开展专项行动时，发现一辆无牌摩托车的驾驶人未按规定佩戴安全头盔，立即将该车拦下检查。民警发现该驾驶人身上散发出阵阵酒气，随即对其进行呼气式酒精含量检测，结果为24mg/100ml，已达到饮酒驾驶机动车标准，属于饮酒后驾驶机动车上路的违法行为。

进一步核查中，民警又发现该摩托车并未注册登记，驾驶人也未取得任何驾驶资质，且驾驶人还不是第一次酒后驾驶，其于2023年12月28日因饮酒后驾驶机动车被民警查处过，此次属于二次酒驾。

在对该驾驶人进行了严肃的批评教育和法律普及后，民警依法对违法行为主人无证驾驶、上路行驶的机动车未悬挂机动车号牌、二次酒驾、未按规定佩戴安全头盔等违法行为，作出行政拘留20日并处罚款2550元的处罚。